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. Jaka moc w temperaturze 800°C wypromieniowuje drut chromonikielinowy o dtugosci 1,0 m i érednicy

1,5 mm, Jesli zdolnos¢ emisyjna chromonikieliny wynosi 0,927

. Nominalna moc zaréwki oznacza pobierang z sieci moc elektryczna. Zaréwka o mocy nominalnej P =

300 W ma wolframowe wlékno zarowe o $rednicy d = 0,40 mm i dtugosci | = 40 cm. Zdolnosé emisyjna
wolframu réwna jest 0,26. Jaka temperature ma widékno?

. Przyjmujac temperature powierzchniows Stonica za réwna 5700 K, Obliczyé¢ na podstawie prawa

Stefana—Boltzmana ubytek masy spoczynkowej Stonica w ciggu sekundy na promieniowanie. Jaka czesé
masy spoczynkowej Slofica tracona jest na promieniowanie w ciagu roku? Promien Stonca wynosi
1,4-10% m, a jego masa spoczynkowa 2,0 - 1039 kg.

. Prog czulosci oka ludzkiego (minimalny strumien $wiatla, ktéry wywoluje wrazenie Swiatla) zalezy

od dlugosci fali éwietlnej. Dla éwiatla zielonego (A = 5,1 - 1077 m) jest on réwny w przyblizeniu
2,93 - 10717 % Wyrazié prég czutosci oka ludzkiego w ilosci fotonéw, ktore wpadaja do oka w ciggu
sekundy.

. Atom wodoru znajdujacy sie w stanie podstawowym zostal wzbudzony na skutek pochtoniecia fotonu

o energii F = 12,24 eV. lle razy zwiekszyl sie promien orbity elektronu?

. Chcesz dobra¢ substancje dla fotokomorki przeznaczonej do pracy w zakresie Swiatta widzialnego. Kto-

ra z wymienionych substancji, jest odpowiednia (praca wyjscia podana w nawiasach): tantal (4,2 eV),
wolfram (4,5 V), aluminium (4,2 eV), bar (2,5 eV), lit (2,3 eV).

Atom wchtania foton o dlugoéci fali 373 nm i natychmiast emituje inny foton o dtugosci fali 580 nm.
Ile energii wchlonal atom w tym procesie?

. Wedlug teorii Bohra, promien pierwszej orbity elektronu w atomie wodoru wynosi:r; = 0,53-1071% m

Ile wynosi promienczwartej orbity?

. Zmalez¢ dlugoéé fali de Broglie’a elektronu poruszajacego sie z szybkoscig rowna 0,8 predkosci swiatta.

Uwzgledni¢ zmiane masy z szybkoscia.
Jaka energie powinien mieé¢ foton, aby jego masa byla réwna masie elektronu?

Jaka minimalna dlugo$¢ fali promieniowania X (rentgenowskiego), powstaje w lampie, ktéra pracuje
pod napieciem 20 kV.

7 jaka predkoscia powinien sie poruszaé elektron, aby przy zderzeniu z plytka wolframowa wyrwal z
niej nowy elektron, jezeli praca wyjscia dla wolframu wynosi 4,53 eV.



